

# 护航毕业季 帮你解读创业就业政策

## 阿拉来帮依

□记者 陈超 韩超男

城市发展离不开青年人才，眼下正是高校毕业生求职窗口期，为吸引各方人才来定就业创业，记者专门向人力社保等部门咨询了包含就业、创业、应征入伍、权益保障等方面政策，提供给广大高校毕业生，希望他们早日实现就业创业。

“在政策方面，我区已经出台了《定海区高校毕业生来定就业政策升级实施细则》等系列政策。例如毕业5年内的高校毕业生，首次在舟山中小微企业就业并按规定缴纳社会保险费就可以享受相应的就业补贴，其中如果是高中学历的毕业生，具有技能等级或职称证书，并在2022年1月之后首次在舟山就业的，也可以享受。”据区人力资源和社会保障局就业管理中

心副主任徐洁介绍，根据相关规定，符合条件的高学历毕业生400元/月、专科学历600元/月、本科学历800元/月、硕士研究生及以上学历1000元/月，补贴最长期限不超过2年，补贴有效申请时间为在舟参保之日起2年内。

如今，选择自主创业的高校毕业生不在少数，为激发创业热情，毕业10年内的高校毕业生在本市范围内初次注册领取工商营业执照并正常经营，按规定缴纳社会保险费，在注册之日起3年之内的，可享受一系列的创业政策。其中，毕业10年内高校毕业生创办企业，可申请最高不超过60万元的创业担保贷款；创办个体工商户的，且个人信用良好的，可申请最高不超过50万元的创业担保贷款；如果缺乏担保条件，可申请含10万元(含)以下的免担保贷款，符合条件的高校毕业生创业担保贷款给予全额贴息，社保缴费满半年可申请补贴标准一次性8000元。此外，创业者还可以申请创业场地租金补贴，社保补贴、创业带动就业补贴等。

当前，应征入伍已成为不少高校毕业生的选择，入伍后在个人成长等方面都有相应优势，还可享受多项优待政策。值得一提的是，高校毕业生应征入伍主要享受优先征集政策，学费资助、升学优惠、复学，在部队选拔培养以及退役后的技能培训和就业服务等优待政策。退役后大学生士兵还能参加事业单位的定向招考，按照上年度大学生退役比例的15%进行，也可以参加镇(街道)专职人民武装干部的定向考录。“当然入伍也有条件，比如男兵最低身高为1米6，女兵最低身高为1米58，双眼视力裸眼都在4.5以上，激光手术恢复期在半年以上。”区人民武装部政治工作科科长王嘉宁补充道。

那么，高校毕业生档案如何处理呢？据介绍，今年的应届高校毕业生档案接收工作已正式启动。目前转入区人才公共服务中心的毕业生档案主要有以下三种情况：一是该毕业生为定海户籍，且工作单位如私企等不具备管理存放档案的条件；二是该毕业生为定海户

籍但未签订劳动合同就业或自主创业；三是该毕业生非定海户籍但工作单位为定海管辖的。正式接收并录入毕业生相关信息后会以短信的形式发送给应届毕业生本人。值得一提的是，今年起取消了就业报到证，报到证不再作为毕业生档案的必备材料，一定程度上简化了毕业生档案手续。

需要注意的是，学生档案在毕业后即为人事档案，是人事管理和服务的依据，需根据毕业生的毕业去向，转到有人事管理权限的用人单位或相应的公共就业和人才服务机构，严禁个人自行携带转递。应届毕业生作为新进入社会的人群，缺乏工作经验与社会经验，如果在与用人单位建立劳动关系后，被侵犯了自己的合法权益，可以通过多种途径维权。



扫码看视频

## 爱心接力 助力困难农户销售

本报讯(记者 胡思佳 叶武杰 通讯员 江园园 夏静波)眼下是金塘李上市时节，但部分困难农户因身体等多方面因素存在销售难题。连日来，区慈善总会、义工、金塘镇山潭村工作人员等发起爱心接力，助力金塘李销售。

一场温暖的爱心助农义卖活动日前在东海云廊进行，当晚，区慈善总会的义工们分别在东海云廊长岗山段5号入口、海山段、竹山段三处设摊，帮助金塘88岁视力残疾的困难老人王奶奶销售金塘李。在义工的吆喝、热心市民的积极参与下，短短3个小时就帮助老人解决了370余公斤李子销售难题。“金塘李特别好吃，自己以前也都在买，听现场义工们说这个是金塘一名生活困难的奶奶特地开展的一次助农义卖，我们也出一份力。”热心市民徐女士说。

区慈善总会救助部相关负责人表示，王奶奶是山潭村人，视力一级残疾且身体状况不佳。最近因女儿患病在上海接受治疗，儿子不在身边，她家种植的40余棵李子眼看看到了上市销售的季

节，却苦于无人帮忙采摘，无法售卖。正当老人一筹莫展之时，区慈善总会、金塘镇山潭村工作人员及义工的全程帮忙，解决了老人的燃眉之急。“当时我们了解到这一情况后就立即联系老人所在的村，并组织义工前往王奶奶家帮忙采摘李子。”该负责人说，从金塘李采摘、打包，再到装运到东海云廊销售，各方都全程参与。当天不少爱心企业、爱心人士了解到这一情况后，纷纷提前预定，助力金塘李销售。

“除了王奶奶，我们通过区慈善总会金塘分会前期排摸，有几户困难户也存在李子销售难题，我们也将帮助他们一起销售。”该负责人说。为了帮助更多的困难农户解决销售问题，区慈善总会今年将根据排摸情况推进慈善助农项目，帮助困难群众实现共富。



扫码看视频

## 幸福集市 居民幸福“赶集”

“缤纷夏日 幸福有你”幸福集市活动日前在城东街道大洋岙村文化礼堂举行。现场，城东街道、大洋岙村，以及区检察院、区水利局、市市场监管局定海分局等“礼堂伙伴”积极参与，为居民提供推拿、健康咨询、家电维修、免费理发等服务，并进行垃圾分类、反诈节水等宣传，吸引了不少居民前来“赶集”。

记者 黄婷 通讯员 周璟 林红波 摄



## “海山义警”联盟商圈巡防中队成立

### 平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 韩地桦)区公安分局日前联合定海凯虹虹广场商业管理有限公司成立“海山义警”联盟商圈巡防中队，引导保安员队伍更多、更好地介入前期矛盾排查化解中来，维护商圈社会秩序稳定。

据了解，区公安分局以凯虹商圈为试点单元成立“海山义警”联盟商圈巡防中队，旨在以“两队一室”改革契机，将派出所综合指挥室打造成警保联动·警源共治中枢指挥机构，并以商圈保安和商圈物业为支撑，确保警保联动指令精准畅通。“我们会根据涉及商圈的警情发生情况，向商圈保安发出勤务指令，保安将开展先期应急处置，防止事态升级。”据区公安分局民警介绍，商圈保安

还将结合日常工作，强化对人员聚集区域、重点部位区域、易发警情区域的巡查，对潜在性的矛盾纠纷、风险隐患进行事前干预处置，同时落实警保联系机制，涉及难以处置的纠纷等传递派出所综合指挥室，由派出所跟进处置，实现事前治理。

在“海山义警”联盟商圈巡防中队成立当天，区公安分局民警为该中队成员培训相关知识，并组织开展模拟处置演练，进一步提升他们协助民警处理警情的能力。下一步，区公安分局将持续指导商圈管理企业做好内部安全防范，特别是重点时间节点、重点目标部位安全保卫工作，并通过建立日点名、定期检查、教育培训、预警通报四项工作规范，完善警保联防工作制度，明晰保安联动联防工作职责，督促、指导凯虹商圈保安履职到位，形成标准化工作规范。



昌国街道香园社区近日在新时代文明实践站开展“迎亚运 防溺水保安全”暑期安全教育专题课堂，让青少年及家长了解防溺水相关知识，筑牢防溺水安全防线。

记者 尹倩倩 通讯员 洪晓晓 摄

## 当心！夏日动物伤人事件增多

### 健康定海

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 黄继芬)记者近日从浙江省人民医院定海分院了解到，进入5月以来犬猫等动物伤人事件逐步增多，目前平均每天到浙江省人民医院定海分院接种狂犬病疫苗的市民超过30人。

浙江省人民医院定海分院是我区城区唯一提供接种狂犬病疫苗的医疗机构。记者日前来到浙江省人民医院定海分院急诊外

科，看到部分市民正在接种狂犬病疫苗。据记者观察，短短半小时内，已有5位市民接种疫苗。现年10岁的金同学在姐姐的陪同下接种了狂犬病疫苗，金同学告诉记者，自己喜欢小动物，在逗玩野猫时，野猫毫无征兆地将其抓伤。无独有偶，现年60岁的袁阿姨也前来接种狂犬病疫苗，她是一名家政员，在顾客家打扫卫生时，被宠物犬所伤。“平时和我挺亲的，那天也不知受了什么刺激，突然跑过来抓了我的腿。”袁阿姨说。

为何近期犬猫等动物致伤的

情况增多？浙江省人民医院定海分院急诊外科医生刘小勇告诉记者，气温变化是主要原因。他说，眼下气温明显升高，犬猫等动物受温度影响脾气会较为暴躁，攻击性明显增强，即便是外界微弱刺激，也容易导致其对人做出抓咬的举动。同时，天气晴好，人们外出的频率增加，遇到犬猫的可能性增大，人们穿的衣服又少，暴露在外的身体部位增多，加上暑期中小学生放假在家喜欢撩逗逗狗，这些都是近期犬猫致伤案例增多的原因，而其中很大一部分是被家养的犬猫所伤。“从近两个月的接诊量看，

犬猫伤人逐步增多。”刘小勇说。

“犬猫等动物致伤的市民，在忍受身体伤痛时，还要格外注意狂犬病。”据刘小勇说，狂犬病是一种非常特殊的人兽共患病，又名“恐水症”“疯狗症”，是由狂犬病毒所致的急性传染病，临床表现为特有的恐水、怕风、怕光、恐惧不安、咽肌痉挛、进行性瘫痪等症状，其病死率接近100%。因此被犬猫等动物所伤后，市民应立即使用肥皂水交替冲洗伤口至少15分钟，随后用碘伏对伤口进行消毒，处理完后立即前往医疗机构进行就医。

迎亚运 讲文明 树新风



## 为运动员喝彩 为志愿者点赞

投身志愿队伍 共享亚运荣光

浙江省文明办